主编:龙可 编辑:刘思辰 电话:0755-83501723 2011 年 5 月 11 日 星期三

_• B1

限电影响有限 宝钢6月出厂价不变

近一段时间以来,有关 限电"将导致钢铁业减产并刺激钢价的消息四处流传。然而,国内最大钢企宝钢 10 日宣布,包括冷热轧在内的大多数钢材产品 6 月份出厂价维持不变。

今年 4 月初,宝钢曾宣布将主流产品的 5 月份出厂价每吨下调 200 元~300 元,这是今年以来宝钢出厂价的首次下调。在此之后,由于国内钢材市场逐步进入消费旺季,钢价随之一路上扬。

虽然形势看起来不错,但钢价在持续走高过程也累积了较大风险:一方面,钢价上扬刺激钢厂生产积极性增加。尽管部分区域的电荒"对钢厂生产有所限制,但实际影响有限。统计数据显示,4月下旬全国粗钢日均产量194.1万吨,旬环比增加1.9%。当月全国粗钢日均产量193.1万吨,环比3月增加近1%。

另一方面,钢材的下游需求增速正在放缓。由于部分制造业企业库存高企,短时期内会减少钢材等原料采购;加之随着气温升高,建筑活动将受到抑制,这些都将影响钢材需求的放量。基于上述原因,钢材市场最近走势较为疲弱。宝钢 6 月份出厂价开出平盘,实际上是市场谨慎心态的一种体现。 据新华社电)

西飞国际 新舟60空难产生短期影响

5月7日,印尼一架中国制造的新舟60 支线飞机首次坠毁,受此影响,西飞国际 000768)连跌两天,跌幅累计达5.31%,股 价创出10个月的新低。

记者从西飞国际了解到,印尼、津巴布韦等非洲国家是新舟 60 飞机销售的主要外销国家,国内航空公司使用新舟 60 飞机的主要是幸福航空和奥凯航空。

重庆水务澄清资产整合传闻

重庆水务 601158) 今日澄清了公司将整合重庆市水利投资 集团)有限公司和重庆水务集团股份有限公司两家企业资源的相关新闻报道。

*ST石岘接法院重整通知书

5月10日,*ST石岘 (600462)接到吉林省延边朝鲜族自治州中级人民法院送达的重整通知书。鸡西市新北能煤炭销售有限公司以*ST石岘不能清偿到期债务,且严重资不抵债为由,向法院申请对*ST石岘进行重整。

公告披露,鸡西市新北能煤炭销售有限公司与*ST石岘是供销关系,无关联关系。截至 2011 年 4 月 30 日,*ST石岘欠债权人 2063 万元。目前,延边中院正在依法审查是否符合破产重整的立案条件,并报吉林省高级人民法院、最高人民法院批准。

*ST 石岘表示,公司控股股东及实际控制 人截至目前为止及未来三个月内,不存在与战 略投资者接触洽谈有关重大资产重组、置换等 方面的事项。 (文泰)

达实智能 政府建筑节能服务获突破

5月10日,达实智能 (002421)与深圳市机关事务管理局举行签约仪式,启动深圳市政府所在的深圳市民中心合同能源管理节能改造项目,实现了达实智能在政府公共建筑节能服务的重大突破。

服务的重大突破。 据了解,此次市民中心节能改造项目主要以中央空调系统为核心,涉及智能控制、水蓄冷、在线清洗等技术。改造项目完成后可使中央空调系统运行费用节约率至少达到15%以上,相当于年减少二氧化碳排放近千吨。 (**冯宇飞**)

大股东融资融券炒股飞马国际遭遇 假性减持"?

证券时报记者 刘骏

因融资融券,4月19日和4月26日飞马国际 002210)大股东减持公司股份235.4万股和67.54万股,分别占总股本的0.77%和0.22%,这是两市首家披露大股东因融资融券导致持股变动的公司。

不过,值得注意的是,因为融资融券中涉及的仅是将证券抵押用于融资,飞马国际大股东并未丧失对上述股份的权益,因此与通常的卖出方式减持有本质区别。

飞马国际今日公告, 控股股东广州市飞马运输有限公司 3 月 25 日卖出 40 万股股份, 占总股本 0.13%; 4 月 19 日通过融资融券方

式 减 少 235.4 万 股 股 份 , 占 0.77%; 4 月 26 日再次以融资融券 方式减少 67.54 万股股份,占总股本 0.22%; 合计减少 342.94 万股,占总股本 1.12%。

据了解,上述股份变动是飞马运输融资买人股票,而将 302.94万股转人信用证券账户作为抵押物。该部分股票属于非交易性股票,因此按照相关规定,在融资到期归还本息后,该部分股票仍将转还飞马运输。据悉,信用证券账户对应的投资者尽管在名义上不具备股东的身份,但其有关权益并不会因此而受到影响。

目前,偿还融资债务的方式 有下列两种:一是通过证券交易 所卖出投资者信用证券账户内证 券,以所得价款偿还融资款项和利息。二是直接还款,投资者在向信用资金账户存入与融资数量加应计利息等额的现金后,通过证券公司交易系统申报融资还款指令,偿还融资款项与利息。

深交所网站披露的融资融券可冲抵保证金信息显示,飞马国际的最高折扣率为65%。按照4月19日公司收盘价10.05元来估算,在最高折扣率下,飞马运输持有的302.94万股公司股份可以融资约1979万元。值得注意的是,飞马运输两次因融资融券变动股份分别在4月19日和4月26日,而到4月26日,飞马国际收盘价为9.45元,与4月19日的收盘价相比,下跌幅度将近6%。

2家公司股东大宗交易减持

中瑞思创 600078)5月10日 收到公司董事、副总经理并持股5% 以上股东俞国骅的减持股份告知函。 俞国骅于5月5日、5月9日通过大 宗交易平台分别减持公司无限售条件 流通股100万股、80万股。减持价 格分别为21.65元/股和21.15元/般。

值得注意的是,深交所网站显示,5月10日当天中瑞思创又发生了一起交易数量为120万股的大宗交易,交易均价为21.24元/股。此次交易的买方席位、卖出席位与上述两次交易一样同为中信金通证券杭州秋涛路证券营业部、华泰证券。

同时,上交所大宗交易信息披露,晋亿实业 601002)昨日又以大宗交易的方式,成交 450 万股,减持均价为每股 18.35 元,合计套现金额为 8258 万元,卖出营业部均为中信金通证券杭州曙光路证券营业部。

据查发现,自 4 月 25 日以来晋 亿实业就频繁出现在大宗交易平台 上,且卖出营业部均为中信金通证 券杭州曙光路证券营业部。5 月 7 日,晋亿实业曾公告,第二大股东 丁建中已通过上交所交易系统累计 出售公司股份 4160 万股,占公司股 份总数的 5.63%。 **文泰 李坤**)

晨鸣纸业大股东托管山东海龙

证券时报记者 李坤

山东潍坊国资委控股的又一家 大型化工上市公司山东海龙 (000677) 将易主。此前在2008年 9月份,山东潍坊国资委曾将控股 的海化集团51%股权无偿拱手让与 中海油旗下的中海石油炼化公司。

从今日发布的公告来看,有望成为山东海龙新大股东的可能是晨鸣纸业 (000488) 大股东寿光晨鸣控股有限公司,易主的原因与山东海龙 2010 年巨亏有关。

山东海龙今日公告,5月10日公司接到第一大股东潍坊市投资公司通知函。潍坊市投资公司拟将所持公司国有法人股1.40亿股(占总股本16.24%)进行转让。转

让价格以 2011 年 5 月 11 日前 30 个交易日的每日加权平均价格算术平均值的 90%为基准定价;本次转让完成的具体时间目前尚不确定。停牌前山东海龙的收盘价为 6 元/股。

虽然并未披露受让山东海龙上 述股份的接手人,不过今日同时公 告的国有股权授权管理和经营协议 表明,接手方很可能是晨鸣纸业的 大股东寿光晨鸣控股有限公司。据 潍坊市投资公司与寿光晨鸣控股有 限公司签署的协议,为尽快实现山 东海龙扭亏为盈,解决经营管理中 存在的问题,保障其持续经营能 力,经潍坊市委市政府研究决定, 潍坊市投资公司同意拟授权寿光晨 鸣控股有限公司经营管理山东海龙 的国有法人股权,期限为协议生效起 一年。

协议约定的授权经营管理的股权 内容为,潍坊市投资公司持有的山东 海龙 16.24%股权中的除处分权 (含 转让、赠与、质押等)及收益权 (含 收益分配请求权及剩余财产分配请求 权)以外的股东权益,包括但不限于 股东提案权、表决权等。

与此同时,山东海龙今日还披露,5月8日公司收到董事长逢奉建、董事任国威的《辞职申请报告》。两人均因工作原因向公司申请辞去董事长、董事职务。同时,公司选举独立董事袁明哲为第八届董事会董事长。袁明哲 2004 年至今任职于山东大学管理学院会计系副教授、教授,博士学历。

中国南车携手美国西屋 进军城轨车辆制动系统

日前,中国南车 (601766)株洲所与美国西屋制动公司 (Wabtee)在美国匹兹堡签订协议。根据协议,双方合资在中国长沙注册成立湖南南车西屋轨道交通技术有限公司。

据悉,此举将有助于打破地铁车辆制动系统核心技术长期被国外公司垄断的局面,强化中国南车在城轨车辆产业的配套集成优势。

根据协议,中国南车与美国西屋公司持有相等权益。合营公司主要从事轨道交通车辆制动系统的应用工程、开发、生产、销售、售后服务及整修服务。作为世界知名的铁道制动设备及机车车辆配套设备制造商和全球供应商,美国西屋公

司有着 140 年的历史。该公司是铁路空气制动产品的发明者,其机车车辆制动技术处于世界领先水平,具有很强的技术研发能力和完善的测试手段。

据介绍,制动系统作为车辆(包括机车、城轨等)控制的一部分,是牵引系统的重要配套设施之一,也是地铁车辆的关键部件。由于此项技术对于地铁车辆的安全运营关系重大,且过去长期被国外公司垄断,因此在国内地铁项目招标时,通常与牵引传动系统一样,独立于整车进行单独招标。这使得地铁的采购和运营维护工作长期受垄断因素影响而难度大增,尤其提高了地铁运营成本。 (划征)

分红分歧大 劲嘉股份二股东边提案边减持

证券时报记者 刘骏

劲嘉股份 (002191) 二股东太和印刷实业有限公司提出的高送转分配方案遭到劲嘉股份董事会反对,与此同时,太和印刷对公司股票进行了减持。

公告显示,太和印刷 5 月 4 日以 10.57 元/股的价格,通过集中竞价交易减持劲嘉股份 111.63 万股,占公司总股本的 0.17%; 5 月 5 日以 10.55 元/股的价格,通过集中竞价交易再度减持公司 494.19 万股,占总股本的 0.77%; 两次合计减持 605.83 万股,占总股本的 0.94%。减持后,太极印刷仍持有公司 1.87 亿股股份,占总股本的 29.19%。

劲嘉股份将于 5 月 20 日召开年度股东大会,审议 2010 年利润分配方案。股东大会收到两项提案,其一是,经 2011 年 4 月 23 日召开的第三届董事会第三次会议审议通过的 2010 年利润分配方案,具体内容为以公司 2010 年总股本6.42 亿股为基数,每 10 股派发现金红利 1 元 (含税);第二个方案是公司股东太和印刷提出的 2010

年利润分配方案的临时提案,每10股转增10股并派发现金红利4元(含税)。

劲嘉股份董事会对太和印刷提出的提案发表意见,认为该利润分配提案不符合公司在追求经济效益、保护股东利益的同时,也要保护债权人和职工的合法权益;不符合公司长期和相对稳定的利润分配政策和合理的分红方案以及股东、投资者的利益;不符合公司目前的经营现状和资金使用状况;不符合公司时有续发展的目标。建议公司股东大会慎重考虑太和印刷利润分配提案。

泛海建设子公司增资33亿

泛海建设 (000046) 今日公告,为了加快北京泛海国际居住区二期项目开发建设,中国泛海控股同意北京国际信托作为北京泛海东风置业有限公司新股东以不超过现金 20亿元出资,泛海建设以现金 13亿元出资,汉海建设以现金 13亿元出资,双方共同增加泛海东风注册资本。增资完成后,泛海东风注册资本从原来的 10亿元增加至 43亿元,股权结构变更为泛海建设持股47.67%,中国泛海控股持股 5.81%,北京国际信托持股 46.51%。

此外,北京国际信托与泛海 建设协定,自北京国际信托将资 金划入泛海东风的验资账户之日 起 1-2 年内,泛海建设或其指定公司享有优先购买北京信托所持有的泛海东风股权的权利,由泛海建设与中国泛海控股按照同一价格受让北京国际信托所持有的泛海东风股权结构重新变更为:泛海建设出资 32.25 亿元,持有泛海东风 75%股权;中国泛海控股出资 10.75 亿元,持有泛海东风 25%股权。不过,公告没有公布北京国际信托人股的投资回报情况。

泛海东风目前主要负责开发北京泛海国际居住区 1-3# 地块项目。

(李坤)

ST贤成募资15.5亿涉足循环经济

证券时报记者 周欣鑫

在青海省柴达木地区循环经济 试验区内各项工作进行得如火如荼 之时,5月11日,ST贤成 600381) 公告称,公司拟发行股票不超过 1.75亿股,不低于8.87元/股,募 集资金15.5亿元,用于发展盐湖、 有色金属选矿尾渣、尾矿资源化再 利用循环经济项目,该项目属于青 海省柴达木循环经济试验区内典型 的资源化再利用循环经济项目。

据记者了解,青海省柴达木 地区经济发展具有盐湖、煤炭、油气、金属矿藏等几大资源优势,

探明矿产资源潜在价值总量 16.7 万亿元,其中盐湖资源潜在价值超过 12 万亿元。去年 3 月 19 日,国家发展和改革委员会正式发布《青海省柴达木循环经济试验区总体规划》。

ST贤成本次募投项目正是以 柴达木循环经济为主导的产业投 资。公司表示,此项目是以盐湖尾 盐、有色金属尾渣资源化再利用为 核心,有色金属选矿废渣生产硫酸 为起点及硫酸综合利用为主线,结 合煤炭和磷矿资源开发,对钾肥生 产的废液老卤、尾盐以及硫酸生产 的余热、磷肥生产副产氯化铵、二 氧化碳、铁精粉、尾渣等废弃物进行了充分的资源化利用,是循环经济的典型项目。公告显示,本次募投项目的总投资额为 19.26 亿元,金额不足部分将由 ST 贤成自筹资金解决。

另据记者了解,ST 贤成已经确定陈高琪以1.5亿元的现金认购一部分发行股票,陈高琪为本次募集资金拟增资的青海创新矿业开发有限公司的实际控制人。截至2011年3月31日,创新矿业已经对盐湖、有色金属选矿尾渣、尾矿资源化再利用循环经济项目累计投入建设资金约3.15亿元。

ST合金:正洽谈铅锌矿控制权

ST 合金 (000633) 今日对有关 公司重组及收购矿产资源企业的传 闻作出澄清,同时公司表示,正在 洽谈一小型铅锌矿的控制权。

传闻称 \$T合金重组注人大型 矿藏资源国资委即将批复",而且 拟与朝鲜合作大型稀土矿,目前正 在洽谈中"。 受此影响 5 月 9 日该公司股价涨停收盘。

ST 合金今日表示,上述传闻均不属实。公司没有收购大型矿藏资源的事项,不存在任何向国资委报批事项,公司从未与朝鲜或其他任何方洽谈有关稀土矿合作事宜。不过,ST 合金表示,公司目前正在与李刚洽谈收购辽宁省风城市青城子镇园艺村盖家沟铅锌矿的控制权,李刚持有其 100%股份。ST 合金初

步预计交易金额不超过 700 万元, 不构成重大资产重组。双方未签订 任何正式协议或者意向性协议。

盖家沟铅锌矿拥有辽宁省国土资源厅于 2010 年 4 月 20 日颁发的风城市青城子镇园艺村盖家沟铅锌矿采矿许可证。该许可证书中列明的采矿权人为盖家沟铅锌矿。该矿2007 年至今尚未进行开采。生产规模为铅矿 1 万吨/年;矿区面积为0.008 平方公里。

ST 合金表示,收购如能顺利完成,将使公司迈出涉足资源行业的第一步、为公司积累有色金属开采经验奠定良好基础。由于拟收购的盖家沟铅锌矿规模很小,不会对公司价值及业绩带来重大影响。

||李坤||